
SESSÃO ORDINÁRIA 484° - 21/03/2024 
 
Ata da quadringentésima Octogésima Quarta (484º) sessão ordinária do primeiro 

período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos vinte e um  (21) dia do mês de 

março de dois mil e vinte e quatro (2024) na sede da câmara de vereadores do Município 

de Viçosa do Ceará, com início às dezenove horas (19h). O presidente Ediomar de 

Carvalho, registrou a presença dos seguintes vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, 

Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson 

Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José Alves de Arruda, 

Izaquiel de Jesus dos Santos, João Luiz Nogueira Pessoa, João Mamede dos Santos, José 

Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Manuel Alves de Sousa, Maria Lucinete 

de Sousa Brito, Roberto Passos de Olivindo. O presidente declarou aberta a presente 

sessão e convidou o primeiro secretário Francisco Arruda para fazer a leitura da ata da 

última sessão. O presidente colocou a ata em discursão e não havendo nenhum 

vereador para discutir colocou a mesma em votação, sendo aprovada por unanimidade 

dos vereadores presentes (14 votos) a favor. O presidente convidou o primeiro 

secretário Francisco Arruda para fazer a leitura das matérias do expediente as quais 

sejam: PROJETO DE LEI N°011/2024, DO PODER EXECUTIVO – “Dispõe sobre 

homenagem pórtuma ao maior jurista brasileiro, o viçosense Clóvis Beviláqua, na 

passagem dos oitenta anos de seu falecimento, incluindo o translado dos restos mortais 

do jurista e de sua mulher, Amélia de Freitas Beviláqua, para esta municipalidade, e dá 

outras providências.” PROJETO DE LEI N°013/2024, DO PODER EXECUTIVO- “ Dispõe 

sobre autorização para o Chefe do Poder Executivo Municipal celebrar convênio que 

especifica e dá outras providências.”  PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO 

A EMENDA MODIFICATIVA N°001/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ OCÉLIO - 

Modifica o número do art. 4° projeto de lei n°003/2024, que “dispõe sobre os 

vencimentos básicos dos servidores municipais ocupantes do cargo de inspetor sanitário 

e dá outras providências.” PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇÃ E REDAÇÃO AO 

PROJETO DE LEI N°003/2024 – “Dispõe sobre os vencimentos básicos dos servidores 

municipais ocupantes do cargo de Inspetor Sanitário e dá outras providências.” 

PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N° 003/2024 

– “Dispõe sobre os vencimentos básicos dos servidores municipais ocupantes do cargo 

de Inspetor Sanitário e dá outras providências.” PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI N°010/2024 – “Dispõe sobre a alteração de itens do 

Art.25 e dos Anexos I e II da Lei Municipal n°607/2013 com a redação dada pela Lei 

Municipal n°822/2024, e dá outras providências.” PARECER DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N° 010/2024 – “Dispõe sobre a alteração 

de itens do Art.25 e dos I e II da Lei Municipal n° 607/2013 com a redação dada pela Lei 

Municipal n°822/2024, e dá outras providências.” EMENDA MODIFICATIVA E ADITIVA 

N° 003/2024, DE AUTORIA DO VEREADO IZAQUIEL – “Modifica a redação dos §3°, §4° e 

§5° do Art.117-A do Projeto de Lei n°009/2024, acrescido a Lei Municipal de N° 485/2007, que 

trata da regulamentação do horário especial de trabalho do servidor que tenha cônjuge, filho 



ou dependente com deficiência e dá outras providências.”  INDICAÇÃO N°007/2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDIOMAR DE CARVALHO – indica que providencie reforma e 

modernização da praça localizada no distrito de Padre Vieira, do município de Viçosa do Ceará.  

INDICAÇÃO N°008/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR EDIOMAR DE CARVALHO -  Indica que 

providencie a instalação de academia  pública na praça localizada no distrito de Padre Vieira, do 

município de Viçosa do Ceará. INDICAÇÃO N°009/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR EDIOMAR 

DE CARVALHO – Indica que providencie a implantação da sinalização da estrada da localidade 

Lagoa do Carnaubal, localizada no município de Viçosa do Ceará.  INDICAÇÃO N°010/2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ OCÉLIO – Indica que providencie me caráter de urgência a 

construção de um posto de saúde na localidade de Assemim, na zona Rural de Viçosa do Ceará. 

INDICAÇÃO N°011/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ OCÉLIO – Indica que providencie 

em caráter de urgência a construção de pavimentação asfáltica do trecho que liga o Distrito de 

Manhoso a localidade de Boqueirão dos Bitônios.  INDICAÇÃO N°012/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSÉ OCÉLIO – Indica que providencie em caráter de urgência a inclusão de rota de 

limpeza pública na localidade de Boqueirão dos Bitônios. INDICAÇÃO N°013/2024, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JOSÉ OCÉLIO – Indica que providencie em caráter de urgência a construção de 

ponte sobre o rio na localidade de Sítio Mudança.  INDICAÇÃO N°014/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBERTO PASSOS – Providencie a pavimentação asfáltica ou pedra tosca na 

localidade de Sítio Cacimbão, zona Rural de Viçosa do Ceará. O presidente falou que diante o 

tempo que é uma hora e meia já se encerrou  fica  o PROJETO DE LEI N°012/2024, DO 

PODER EXECUTIVO  para  ser lido na próxima sessão. Em sguida deu início ao Pequeno 

Expediente que também diante o tempo ficaram prejudicados os vereadores: Roberto 

Passos e Maria Lucinete, no grande expediente também ficaram prejudicados os 

vereadores: Roberto Passos e Maria Lucinete. O presidente passou para a ordem do dia  

e colocou em discussão a Emenda Modificativa N°001/2024, de autoria do vereador 

José Océlio – Modifica o número do art.4° projeto de lei n°003/2024 que “ dispõe sobre 

os vencimentos básicos dos servidores municipais ocupantes do cargo de inspetor 

sanitário e dá outras providências.  Para discutir o vereador Francisco Arruda falou que 

a emenda do nobre colega José Océlio o projeto de lei ela tinha o artigo 1°,2°, e 4° e o 

vereador colocou essa emenda para ficar 1°,2°,3° e 4°  só corrigindo o texto  do projeto 

de lei. O presidente falou que não havendo mais nenhum vereador para discutir colocou 

em votação Emenda Modificativa N°001/2024, de autoria do vereador José Océlio. 

Sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes (14 votos) a favor. O 

presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N° 003/2024 – “Dispõe sobre os 

vencimentos básicos dos servidores municipais ocupante do cargo de Inspetor Sanitário 

e dá outras providências.” Para discutir o vereador Francisco Arruda falou que esse 

projeto de lei ele está em tramitação há alguns dias nessa casa ele trata de um 

reconhecimento  aos profissionais  que trabalham como Inspetor Sanitário no município 

de Viçosa do Ceará inclusive  eles se fazem até presente na sessão  e aproveitando a 

oportunidade queria cumprimenta-los e disse que seu voto será favorável e ressaltou 

que esse projeto ele foi enviado a essa casa  com intuito de melhorar o salário desses 

servidores  que prestam um trabalho importante  do nosso município, eles são três  

profissionais que eles  fazem esse serviço  em todo o território  do município de Viçosa 



então é uma forma justa e um reconhecimento  que é necessário.  Para discutir a 

vereadora Lucinete falou  que é a favor disse que já foi favorável também na Comissão 

e ressaltou que esse trabalho é muito importante o que eles fazem aqui em nosso 

município de Viçosa do Ceará. Disse que é grandioso a questão das visitas que eles fazem 

em todos os estabelecimentos, disse que gostaria até se pudesse mais o tempo é curto 

de falar  tudo que eles fazem e  inclusive citou alguns. E disse que há mais tempo tivesse 

vindo esse projeto, mas veio agora e disse que eles são merecedores dessas melhorias 

do salário de vocês e parabenizou pelo trabalho grandioso que realizam no município 

de Viçosa do Ceará.  Para discutir o vereador João Luiz Nogueira falou que não podia 

deixar de falar nesse  projeto  que é um projeto que trás de certa forma um alento, um 

consolo  a esses profissionais que se esforçam tanto  e que são tão pouco valorizados  

aqui no nosso município e muito sobrecarregados  como disse o próprio líder do prefeito 

são três profissionais da área vigilância sanitária para o município de  sessenta mil 

habitantes  que tem que percorrer o município  que todos nós aqui conhecêssemos que 

é muito extenso, falou que então é totalmente inviável  que eles  consigam  fazer com 

que eles possam fiscalizar  com qualidade tudo que tem que fiscalizar falou que 

humanamente impossível, então sabemos das condições  precárias  da sobrecarga  de 

trabalho que recebem e  esse alento aqui  está vindo como outros profissionais  

infelizmente porque esse ano é ano eleitoral e eles tem que dá alguma coisa  para 

consolar os servidores públicos para dizer que estão fazendo alguma coisa, mas 

infelizmente não é o que vocês  merecem  mas falou que contem com o nosso apoio 

para não só  votar a favor mas para esta cobrando em outras oportunidades mais 

profissionais para que tenha concurso público para que aumente mais profissionais  e 

melhores condições de  trabalho. Para discutir o vereador Izaquiel falou que só 

pontuando essa questão que já foi citada por colegas anteriormente que é 

extremamente importante esse reconhecimento não só da classe dos Inspetores 

sanitários  mas como de qualquer outra categoria do servidor público como um todo. E 

dizer que agente com certeza é a favor. Questionou que não viu falou que me corrija se 

estiver errado não viu falando do percentual  de reajuste disse que o artigo 4 fala  que  

a lei entra em vigor na data  de sua publicação  com efeito  retroativo de 1° de janeiro 

que o correto e justo, mas não viu o  percentual de reajuste o valor que será reajustado 

não viu citando. Falou que porque  dos professores vieram, dos agentes de saúde vieram 

e dos enfermeiros também e todos os outros e esse não viu, ressaltou se estiver errado 

que lhe corrija. Para discutir o  vereador Roberto Passos parabenizou  os Inspetor 

Sanitário  pelo trabalho que vem fazendo no município  que é um trabalho  muito 

importante , mas  sabendo que essa importância que tem para a população  do serviço 

dessas pessoas  tem outro lado que é a dificuldade  e o serviço  duro que é chegar e  

fiscalizar os comércios,  aos estabelecimentos disse que na hora que viu o projeto falou 

que vota a favor  devido essas situações, que teve a honra de conversar e participava 

sempre do trabalho que era seu irmão Ismael que fez parte  e contribuiu  e exerceu essa 

função  no município de Viçosa  então ele relatava essas dificuldades  que ali hoje  faz  



por merecer esse reajuste  e falou que está aqui para valorizar muito mais.  Para discutir 

o vereador Emanuel Siqueira cumprimentou os servidores em nome do Júlio César a 

qual já havia esse diálogo a um bom tempo. O Júlio César há um tempo nos procurou lá 

no sindicato para dialogar sobre a questão da possibilidade de ver  a situação da  

vigilância sanitária de Viçosa do Ceará e agente fez um compromisso  que esse projeto 

chegando aqui na câmara teria o nosso apoio  e teria nosso voto favorável, mas que 

havia uma necessidade que partisse do executivo  e graças a deus  hoje depois de muito 

espera de muita busca iremos aqui com alegria poder  aprovar esse projeto  de lei é uma 

conquista para a categoria. O presidente disse que falando aqui com o primeiro 

secretário Francisco Arruda  que também é o líder do prefeito  que vocês recebem mais 

ou menos um salário  então diante o reajuste  como o vereador Isaac questionou que 

não veio o percentual, disse que vai dobrar o salário de vocês, então ao Júlio e demais 

aqui inspetores parabenizou e ressaltou que nesse caso não vota  porque o presidente 

só vota em caso de empate, mas disse que é favorável e também está junto com os 

demais para ajudar não só vocês mais   também outras categorias que vierem aqui para 

que a gente possa esta aprovando com esse voto favorável. Colocou em votação o 

Projeto de Lei N°003/2024 – “Dispõe sobre os vencimentos básicos dos servidores 

municipais ocupantes do cargo de Inspetor Sanitário e dá outras providências.” Sendo 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes (14 votos) a favor. O presidente 

colocou em discussão o Projeto de Lei N°010/2024- “Dispõe sobre a alteração de itens 

do Art. 25 e dos Anexos I e II da Lei Municipal n°607/2013 com a redação dada pela lei 

Municipal n°822/2024, e dá outras providências.” Para discutir o vereador Francisco 

Arruda falou que esse Projeto de Lei ele é parecido com a emenda do vereador José 

Océlio nos aprovamos o projeto de lei nesse ano e dentro do texto desse projeto de lei  

o nome das secretarias se não se engana a secretaria de agricultura extensão rural hoje 

em dia  ela é secretária de agricultura extensão rural e meio ambiente e a secretaria de 

cultura e meio ambiente e dentro desse projeto de lei  que nos aprovamos já esse  ano  

as nomenclaturas já  estavam como anterior  elas não estavam atualizadas e nós 

aprovamos com as nomenclaturas  desatualizadas então esse projeto de lei ele  visa 

corrigir esse  projeto que nos votamos  e que hoje já é lei  com as nomenclaturas  

corretas  da forma que a secretaria é hoje, então é uma forma de corrigir  esse projeto 

de lei que nos já aprovamos nesse ano nessa casa, então desde já disse que será 

favorável. O presidente falou que não havendo mais nenhum vereador para discutir 

colocou em votação o Projeto de Lei N°010/2024, sendo aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes (14 votos) a favor.  O presidente falou que não há nenhum 

vereador inscritos nas explicações pessoais, encaminhou para a Comissão de Justiça e 

Redação o Projeto de Lei N°011/2024. Encaminhou para Comissão de Finanças e 

Orçamento o Projeto de Lei N° 011/2024.  Falou que o 012 não irá encaminhar porque 

não foi concluído a leitura. Fica para próxima sessão. Encaminhou para a Comissão de 

Justiça e Redação o Projeto de Lei N°013/2024. Encaminhou para Comissão de Finanças 

e Orçamento o Projeto de Lei N° 013/2024. Encaminhou para a Comissão de Justiça e 



Redação a Emenda Modificativa N°003/2024. O presidente comunicou  aos senhores e 

senhoras como tem sido de costume da casa  com alguns vereadores e vereadoras na 

passagem do seu aniversário  a gente tem feito uma comemoração  então o vereador 

Francisco Arruda  no dia 19 de março  completou mais um ano de vida  e nós também  

providenciamos aqui um bolinho coisa simples e queria convidar os senhores vereadores 

, vereadoras e publico presente para que a gente possa cantar os parabéns  desejar  um 

feliz ano novo que Deus possa abençoar com muitas vitórias e conquista falou que a 

esposa dele se fez presente como a esposa de demais estiveram presentes e citou 

algumas, alguns amigos que se encontram na sessão desde já muito grato por está na 

noite de hoje.  O vereador Francisco Arruda falou que queria convidar a todos que a 

gente fosse lá  nem que fosse só para olhar esse bolinho, mas queira que todos 

participassem e agradeceu. O presidente falou que não havendo mais nada a tratar deu 

por encerrado a presente sessão e comunicou que a próxima sessão ordinária, será dia 

04 de abril do corrente ano, aqui no plenário da câmara municipal,  e eu Francisco 

Arruda, primeiro secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida e discutida, será 

votada e assinada pelo presidente, primeiro secretário e demais vereadores presentes.   

 

 

   

 

  

 

  


